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1.  Путь развития экономики, связанный прежде всего с увеличением количественных, а не
качественных показателей,  — это_______путь развития экономики.

Дополните предложение. Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно
быть употреблено в предложении.

2.  Запишите название формы государственного устройства, при которой территориальные
единицы, входящие в состав государства, обладают определенной юридической и политической
самостоятельностью.

3.  Областной исполнительный комитет Западной области и фронта (Облискомзап), создан-
ный в ноябре 1917 г.,  — это:

1) высший законодательный орган Советской власти
2) благотворительная общественная организация времен Первой мировой войны

3) руководящий орган белорусских национальных организаций
4) переходное коалиционное буржуазное правительство

4.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
A)  принудительное отчуждение собственности в пользу другого лица или государства во
время войны и чрезвычайных обстоятельств
Б)  подчинение экономической, политической и общественной жизни военным целям
B)  массовый набор мужского населения в армию во время войны
Г)  захват войсками одного государства территории (или части территории) другого госу-
дарства с установлением собственных администрации и законов

ТЕРМИН, ПОНЯТИЕ
1)  мобилизация
2)  милитаризация
3)  реквизиция
4)  оккупация

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

5.  Выберите и запишите название членов политической организации, которая была создана в
годы первой российской революции:
 
филоматы, октябристы, эсеры, гомоновцы.
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6.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920—
1930-х гг.).

А)  проведение сплошной коллективизации
Б)  нахождение Западной Беларуси в составе Польши
В)  введение новой экономической политики
Г)  проведение политики белорусизации

1)  отмена трудовых мобилизаций
2)  «год великого перелома»
3)  формирование белорусской советской интеллигенции
4)  расселение осадников

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

7.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920    —
1930-х гг.).

А)  введение новой экономической политики
Б)  установление режима санации в Западной Беларуси
В)  установление Советской власти в Беларуси
Г)  проведение политики белорусизации

1)  биржи труда
2)  Облискомзап
3)  постарунки
4)  национал-демократизм

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

8.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920    —
1930-х гг.).

A)  подписание Рижского мирного договора
Б)  интервенция кайзеровской Германии
B)  образование БССР (ССРБ)
Г)  осуществление новой экономической политики

1)  «Рудобельская республика»
2)  «кресы всходние»
3)  Белорусский национальный комиссариат
4)  биржи труда

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

9.  Белорусская социалистическая громада была окончательно оформлена в ... году.

10.  Политика геноцида  — это:
1) насильственное присоединение одним государством территории другого государства

2) политика сотрудничества с оккупантами
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3) принудительные поборы, взимаемые с населения оккупационными властями
4) уничтожение отдельных групп населения по расовым, национальным или религиозным
признакам

11.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
A)  создание Института белорусской культуры (Инбелкульт)
Б)    начало освободительного похода Красной Армии в Западную Беларусь и Западную
Украину
B)  принятие на XIV съезде ВКП(б) курса на социалистическую индустриализацию
Г)  принятие постановления «О введении всеобщего обязательного начального обучения»

ГОД
1)  1922
2)  1925
3)  1926
4)  1939

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например А2Б3В4Г1.

12.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
A)  заключение договора «О дружбе и границе» между СССР и Германией
Б)  второе провозглашение Советской Социалистической Республики Беларуси (ССРБ)
B)  принятие второй Конституции БССР
Г)  создание Белорусской академии наук

ГОД
1)  1920
2)  1927
3)  1929
4)  1939

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например А2Б3В4Г1.
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13.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  принятие Декларации о вхождении Западной Беларуси в состав БССР
Б)  второе укрупнение территории БССР
В)  создание Союза Советских Социалистических Республик
Г)  принятие третьей Конституции БССР

ГОД
1)  1922
2)  1926
3)  1937
4)  1939

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например А2Б3В4Г1.

14.  Концентрационные лагеря, которые создавали немецко фашистские захватчики для уни-
чтожения еврейского населения, назывались:

1) резервации 2) колонии 3) гетто 4) округи

15.  Во время осуществления польскими властями на территории Западной Беларуси кома
сации (аграрной реформы) проводилась(-ось):

1) ликвидация фольварков 2) принудительное выселение крестьян на хутора
3) создание колхозов 4) ликвидация осадничества

16.  Обесценивание денег в результате выпуска их в обращение без обеспечения необходи-
мым количеством товаров; падение покупательской способности денег  — это:

1) инвестиция; 2) стагнация; 3) инфляция; 4) девальвация.

17.  Выберите и запишите термин (понятие), который(-ое) НЕ относится к истории Западной
Беларуси в составе Польши:
 
осадники, нэпманы, коммунисты, антифашисты.

18.  Выберите и запишите термин (понятие), который(-ое) НЕ относится к истории Западной
Беларуси в составе Польши:
 
осадники, прищеповщина, парцелляция, санация.

19.  Часть общественного продукта, которая остается после вычета расходов, затраченных на
его производство, весь объем «чистой» продукции страны  — это:

1) государственный бюджет 2) национальный доход 3) инвестиция
4) производительность труда

20.  Демократический принцип, обеспечивающий доступность для общества сведений о дея-
тельности органов управления,  — это:

1) гласность 2) волюнтаризм 3) плюрализм 4) принцип партийности
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21.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

После ликвидации корниловского мятежа, руководствуясь решениями VI съезда РСДРП(б),
большевики считали ближайшей задачей осуществление ... революции и переход всей власти к
Советам.

22.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

После победы Февральской революции 1917 г. Временное правительство начало подготовку
к выборам в ... (название) собрание, которое должно было решить вопросы о государственном
строе, национальный и аграрный.

23.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

В марте 1917 г. власть в Минске перешла в руки ... рабочих и солдатских депутатов (орган
власти) и Временного общественного комитета порядка.

24.  Установите последовательность событий.
 

A)  Создание Литовско-Белорусской ССР (Литбел)
Б)  создание Совета Народных Комиссаров (СНК) Западной области и фронта
B)  провозглашение Белорусской Народной Республики (БНР)
Г)  завершение советско-польской войны

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

25.  Установите соответствие между элементами двух множеств (период Великой Отече-
ственной войны).

А)  начало боевого пути 1-й Польской дивизии имени Т. Костюшко
Б)  крупнейшая танковая битва в начале Великой Отечественной войны
В)  организация крушений около 100 немецких поездов
Г)  выпуск газеты «Звязда»

1)  район Сенно — Лепель
2)  Минское подполье
3)  деревня Ленино Могилевской области
4)  Оршанское подполье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.
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26.  Установите соответствие между элементами двух множеств (период Великой Отече-
ственной войны).

А)  оршанская диверсионная группа
Б)  группа армий «Центр»
В)  Минское подполье
Г)  операция «Багратион»

1)  уничтожение гауляйтера Беларуси В. Кубе
2)  организация крушений около 100 немецких поездов
3)  «молниеносная война»
4)  «белорусский балкон»

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

27.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)  процесс постепенного усовершенствования общественных отношений в ходе станов-
ления индустриального общества
Б)  часть общественного продукта, которая остается после вычета расходов, затраченных
на его производство, весь объем «чистой» продукции страны
В)  расклад денежных доходов и расходов страны
Г)  вложение капиталов в отрасли экономики или предприятия с целью получения прибы-
ли

ПОНЯТИЕ, ТЕРМИН
1)  модернизация
2)  национальный доход
3)  инвестиции
4)  государственный бюджет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б1В2Г3.
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28.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)  процесс формирования мирового рынка капиталов, товаров, услуг, информации, уста-
новление взаимозависимых связей в экономической, политической и иных видах деятель-
ности в условиях формирования постиндустриального общества
Б)  наличие различных взглядов, мыслей, мнений по вопросам о путях развития страны и
общества
В)  всенародное голосование по важнейшим вопросам жизнедеятельности страны
Г)  комплексный целенаправленный процесс создания, распространения и использования
новшеств с преобразованием их в продукцию (товары и услуги) и выведением ее на
рынок для коммерческого использования

ПОНЯТИЕ, ТЕРМИН
1)  инновация
2)  плюрализм
3)  референдум
4)  глобализация

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б1В2Г3.

29.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)  вложение капиталов в отрасли экономики или предприятия с целью получения дохо-
дов
Б)  понижение курса национальной валюты в отношении к иностранной валюте
В)  недостаток, нехватка чего-либо, превышение расходов над доходами
Г)  приостановление, застой в социально-экономическом развитии

ПОНЯТИЕ, ТЕРМИН
1)  девальвация
2)  инвестиции
3)  стагнация
4)  дефицит

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б1В2Г3.
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30.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)  деятельность, которая осуществляется без учета объективных законов общественного
развития на основе субъективных желаний и произвольных решений
Б)  процесс постепенного усовершенствования общественных отношений в ходе станов-
ления индустриального общества
В)  наличие различных взглядов, мыслей, мнений по вопросам о путях развития государ-
ства и общества
Г)  преобразование, изменение, переустройство какой-либо стороны экономической и об-
щественной жизни при сохранении основ существующего государственного строя

ПОНЯТИЕ, ТЕРМИН
1)  плюрализм
2)  реформа
3)  волюнтаризм
4)  модернизация

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б1В2Г3.

31.  Обесценивание денег в результате выпуска их в обращение без обеспечения необходи-
мым количеством товаров  — это ...

32.  Политическая деятельность, при которой воля руководящего лица или исполнительных
властей считается определяющей основой общественного развития, называется ...

33.  Демократический принцип, обеспечивающий открытость работы органов управления,
доступность для общества сведений об их деятельности, в первую очередь с помощью средств
массовой информации,  — это ....


